cin >> s;
if (s=="freeze") || (s=="heat" && troom>tcond) || (s=="freeze")
{
cout << troom;
} else {
cout <<tcond;

Bropoe pemenue.

3aMeTHM, YTO MpPU KAXKIOM peXHMe paboThl KOHAMLMOHEP pealu3yeT HEKOTOpYylo (yHKIHIO,
KOTOpast BEIYUCIISAET pe3ysIbTar 1Mo ABYM aprymeHTam troom u tcond.

B pexunme "freeze" konanmmonep peanmsyer QpyHkimio min(x, y), B pexum "heat" — dyHxmmro
max(x, y), B pexkume "auto" — pynkmuio f{x, y) =y (Bo3BpamiaeT BTOPOi apryMeHT), a B PEKUME
"fan" — ¢pynkumio g(x, y) = x (Bo3BpallaeT MepBblil apryMeHT).

IIpuBenem ¢pparMeHT nporpaMMsl Ha si3bike C++, peanu3yromuil JaHHYI0 HJIE0:

if (s == "freeze") cout << ((troom > tcond) ? tcond : troom);
if (s == "heat") cout << ((troom < tcond) ? tcond : troom);
if (s == "fan") cout << troom;

if (s == "auto") cout << tcond;

3agauya 6. «IIpa3aHUYHBIH YKUHD)

[TycTh HEKOTOPOMY MPOTPAMMHUCTY MPEAOKHIN p BAPHAHTOB YXKUHA, A CICIYIOIIEMY — ¢.
P =arXapX. X ap X xay, q=aprapx.. < (@— 1) % Xa, p/q=a;/(a;—1),
OTKyJia
a;i=p/(p-9).

Takum 00pazom, KOrja MNPOTPAMMHCTY MPEIJIOKWIH p BAPUAHTOB Y)KHHA, OJHO W3 ONIOJ
MpeaIaraiock B p / (p — ¢) BApUaHTax.
[MocrenenHo aHanM3Upys BXOAHBIE JaHHBIC, MBI OyneM TONIy4aTh HOBYH HH(OpMaNHIO O
KOJIMYeCTBE OJIFO/I TOTO MIIM HHOTO BHIA.
3aBeneM JBa MacCHBa: B OJHOM (start) OyJeM XpaHUTh W3HAYALHOE KOJIMYECTBO KaXKIOTO U3
BHIIOB OJrfo11 (CHavajia MaccuB OymeT ITyCTOH, a IO Mepe IOJIyYeHUs HOBOH WH(OpMAIIUH MBI
OyneM ero pactrupsTs). Bo BTopom maccuBe (current) B 2JIEMEHTE ¢ TEM K€ HOMEPOM MBI OyieM
XPaHUTh TEKylllee KOJIMYECTBO BAapHMAHTOB TOrO e BUOa Onroda (Ha caMoM Jielie pelIeHH
MOKET OBITh HECKOJIBKO: MBI 6YI[CM XPaHUTb KOJIUYCCTBA, COOTBETCTBYOIIME OAHOMY U3 HI/IX).
[TycTh B HEKOTOPBI MOMEHT MBI OOHAPYXKHIIU, 4TO OBUIO @; BapUAHTOB HEKOTOPOTO OIIOAA.
B03MOXHBI J1BE CUTYaIUU:

1) B maccuBe current yxe €CTh YHCJIO 4;. lorma OyneM CUMTaTh, 4TO 3TO TO K€ Camoe

0J110/10, 1 YMEHBIINM 3TOT AJIEMEHT MaccrBa current Ha 1.

2) B MaccuBe current HET YHCIa ¢; DTO O3HAYACT, YTO MBI MOJYYHIN HH()OpPMAIHIO O

Omo1e, Mpo KOTOpoe paHee He ObUTO U3BECTHO HUYero. Jlo0aBUM B MaccHB start 9UCIIO a;,

a B MaccuB current — uucio @; — 1.

(3ameTum, 4TO eciu B MyHKTe | MBI OBbI CO3/1a HOBOE OJFO/I0, TO B UTOTE MOTJIH OBl MOTYYUTh
KOJIMYECTBO OJIFOJ1, OOJIbINIee, UeM yKa3aHO B YCIIOBUHU.)

[Tocne 0O6paboOTKM BCeX BXOAHBIX JAHHBIX MBI MMOJYYHM MAaccHB start, JUIMHA KOTOPOTO
MEHBIIIC WJIM paBHA KoimMuecTBY Omton k. Eciu ona paBHa k, To 3amaua pemena. Eciau miomHa
MEHbIIIe k, TTOCMOTPUM Ha KOJHMYECTBO BAPHUAHTOB I, KOTOpOE OBLIO MPEIJIOKEHO Ha BHIOOD
NocleIHeMYy MporpaMMHCTy. B maccuBe current yxe ectb MHpOpManus O KOJIWYECTBE OO



HEKOTOPBIX BUJIOB K 3TOMY MOMCHTY: Pa3JICIIMM I Ha IMPOU3BEIACHUE DJIEMCHTOB MaCCUBa current
n 6y,JICM CUUTaThb, YTO y HAC €CTh €UIC OJAUH BUJ 6.11}0,[[ C TaKMM HM3Ha4YaJIbHBIM KOJIMYCCTBOM.

Ecnn xe u Temepb KOJMYECTBO BMJOB OIOA MEHblIe, uyeM Tpedyercs, n00aBUM
OCTaBILIKECS BUJBI OJIIO/ ¢ M3HAYAIBHBIM KOJIMYECTBOM, PaBHBIM 1.

Hanpuwmep, ecnu mocienneMy MporpaMMUCTY OCTalics BbIOOp u3 4 koMOuHanwmii 6101, BCEro
Omon ObUTO S5, M B MaccuBe start Jexkar 4ucia 2 u 3, OyJeM CUHTaTh, YTO M3HAYAIBHO OBLI
BBIOOp M3 2-X MEpBBIX Oyt0f, 3-X BTOpHIX Oirox, 4-x Tperbux Omrox, 1-ro werBepToro m 1-ro
MATOTO.

[TpuBenem npumMep nporpaMmsl Ha si3bike python3:
types = 0
start = []
current = []
for i in range(l, n):
y =ali-1] // (ali - 1] - a[i])
for j in range(types):
if current[j] == y:
y -1

current[j]
break
else:
types += 1
start.append (y)
current.append(y - 1)
last = aln - 1]
for value in cur:
last //= value
print (" ".join (map(str, start)), end = " ", file = fout)
if len(start) < k:
print(last, '1 ' * (k - 1 - types), file = fout)

3amauya 7. « KocMHYecKU KereJan0aH »

[TepedopmynupyeM 3amauy Ha TEOMETPHUUECKOM sI3bIKe. [laHO HECKOJIBKO KPYTrOB paauyca
r (xermm) M mojioca IMpPUHBL 2¢g (TpaekTopusi mapa). TpedyeTrcst MmoacuuTaTh, CKOJIBKO
OKPYKHOCTEH UMEIOT XOTs ObI OHY OOIIYIO TOUKY C TIOJIOCOM.

3aMEeHUM OKPYXHOCTM Ha TOYKH, a IOJIOCY HIMPUHBI 2g Ha MOJOCy WWHPHHBI 2(q + 7).
Torma 3amaua cBemeTcsl K JKBHBAJICHTHOW: CKOJIBKO TouYeK (IIEHTPOB KerJiel) JiexaT B
pacUIMpPeHHOI Mosioce, TO €CTh HAaXOAATCS Ha paccTOSHUM He Ooree (¢ + 7) OT MpsIMOii, 1Mo
KOTOpOM BHKETCS LIEHTpP IIapa. 3aMETHM, YTO MOCKOJIBKY IO YCJIOBHIO 33Jaud Kaxkaas TOuKa
mapa JIKAT W3HAYaJIbHO HIDKE JTFOOOW TOUKM KaXTOW KETJHM, TO MOKHO pacCMaTpHBaTh He
9acTh MOJIOCHI BBILIE 11apa, a BCIO MOJIOCY: HA OTBET 3TO HE MOBIIUSET.

3anuiieM HepaBEHCTBOM YCIOBHE MPUHAMIIEAKHOCTH TOUKH nosoce. [lycts 4 — HauyanbHOE
NOJIOKEHHE LIEHTpa 1apa, BEKTOp AB UMeeT KOOPAUHATEI (Vy, V), P — IIEHTp HEKOTOPO KETIIN.

Torna paccrossinue ot Touku P 1o npsimoit AB paBHo |[AP, AB]| / |AB| (kBagpaTHBIMH CKOOKaMH
0003HaUEHO IICEBAOCKAISIPHOE MPOU3BEIEHHE BEKTOPOB), a YCIOBUE NPHHAAJIECKHOCTU TOUKU
M0JI0CE 3aNHIIETCs TaK:

I[AP, AB]|/ |AB| < q +r.
ITpuBeneM Tenepp Tpu pelIeHUs] HCXOAHOM 3a/1auM, OTJINYAIOIINECS 10 BpEMEHH PabOTHI.

2
IlepBoe pemenue (aCUMITOTHYCCKASI CIIOKHOCTD MOPSIZIKA 11°7).



IIpoBeprM OT/ENIBHO NPHUHAUIEKHOCTh LEHTpa P(X,, y,) Kaxaoi kernm Hameil nonoce. Jlus
9TOr0 3alUIIEM IOJYYEHHOE BBIIIE HEPABEHCTBO B KoopauHaTax. Ilycth Touku 4 u B UMEOT
KOOpAMHATHI (X, y) U (x + vy, ¥ + V,) COOTBETCTBEHHO (B — TOYKa Ha NPSAMOH, MO KOTOPOM
JIBUKETCS LEeHTp 1Iapa). Toraa HepaBeHCTBO IPUMET BU:

|xp—x) vy = p =) V)| / Jui =+ ';_,ESq +r. (1)
JloMHOXXUM 00€ 4acTH 9acTH Ha 3HAMEHATEIb U BO3BE/IEM B KBaIpar:
(=) vy = (=) ) < (0 +0) (g + 1)
[Toncrasisist mocnenoBaTeIbHO B HEPABEHCTBO LIEHTPHI BCEX KeTJiel, HaXOAUM OTBET.

[Mocnennee ycnoBue TpeOyeT BBHIUMCIEHUH TOJMBKO B ILENBIX YHCIAX, YTO C OJHOM
CTOPOHBI M30aBJIsIET HAC OT BCEX BO3MOKHBIX MPOOIIEM, CBSI3aHHBIX C TOYHOCTBHIO BHIYHMCIICHUH,
HO C JIpyroil MOXeT co3JaTh NpoOJieMbl C MEPErnoJHEHHWEM: MpaBas 4YacTh HEPAaBEHCTBA B
orpanmueHnsX 3agaun moxer gocturats ((10'%)* + (10'%)?%) * (10°)* = 10*2, uro mpesocxomut
TPaHHUITY YUCEN, KOTOPBIE MOYKHO XPAHHUTh IaKe B 64-OMTHBIX LENBIX THIIAX.

[MpuBenem QparmeHT mporpaMmbl Ha s3bIke python3 (rme uMHA TENOro YMciia OrpaHuveHa
IMIIb 00BEMOM JOCTYITHOM MaMATH;, Ha JPYIHX S3bIKaX MOKHO BOCIIOJIB30BATHCS JUTMHHOU
apupMeTHKOi, 1100 HanMcaTh peIIeHHE C BELECTBEHHBIMU YHCIIAMH):

result = 0
for yp in range(n): # yp =0, 1, .. , n - 1
res line = 0
for xp in range(-i, i + 1, 2): # xp = -i, -1 + 2, ., 1 - 2, i
if abs(a * (i - y) = b * (3 - x)) ** 2 <=

(g + r) ** 2 * (a ** 2 + b ** 2):
res line += 1
result += res line
print (result, file = outfile)

3aMerrM, 4TO 00IIee KOIMYeCTBO Kerieil paBHo 1 + 2 + ... + n = n(n + 1)/2 ~ n’, mostomy
ACHMTOTHYECKAs CTOKHOCT IPHBEICHHOTO alrOPUTMa — opsiaka n°. Takoe peleHie Habupaet
40 6annos.
Bropoe pemienue (acUMITOTHYECKAs CIIOKHOCTD TTOPSIKA 7).
3aMeTHM, YTO JUIS KOKAOTO TOPU30HTAIBHOTO Psifia KerJiei JOCTaTOYHO HAWTH CaMyro JIEBYIO, U
caMylo TpaByIo KeTJto, KOTOphie coObeT miap. JlJist 3Toro penimM HepaBeHCTBO

(e =x) vy = P =) V)’ < (v + ) (g + 1)’
OTHOCUTEJIBHO X, JUIi Ka)XIOro 3HA4€HUs ), ODTO KBAJPaTHUYHOE HEPABEHCTBO, PELICHHEM
KOTOPOTO SIBJISICTCS OTPE30K C KOHLIAMU

left=k(y,—y)—c+x, right=k(y,—y)+c+x,
rne k=vdvy, c=(q+r) Jul =l /v,
Teneps HaM HEOOXOUMO HAWTH CaMBbIii JIEBBIM M CaMblii TPaBbIi IEHTP KETTH HA 3TOM OTpE3Ke,
TO €CThb caMoOe JIEBOE/TIPaBO€ YETHOE WM HEYETHOE IeJ0€ YHUCIO (YETHOCTh 3aBHCUT OT
YETHOCTH ),), @ TaKKe€ OrPAaHMYMTh KOOPJIMHATY MO MOJYJII0 YHCIOM ), 3anuieM
COOTBETCTBYIOIINNA (PparMeHT IPOrpaMMbl Ha s3bIKe python3:
left = math.ceil (left) #oxpyrsugem "BBepx"
right = math.floor (right) #oxpyrmnsem "BHMU3"

if left $ 2 != yp % 2:
left += 1

if right % 2 != yp % 2:
right -= 1

left = max(left, -yp)



right = min(right, yp)

Tenepsb KOJIMYSCTBO COUTHIX KETJICH B TOPH3OHTAIBHOM PSITY JICTKO BBIYMCIHTH 110 (POpMyIIe

max((right — left) // 2 + 1, 0) (B mporecce Beruncienus left u right moxet okazaTbcst, uto right <
left: B aTOM ciy4ae map He cOMBACT HU OJHOM KETJIM B IAHHOM PSIAY).

Tpertbe peureHue (IIETOYUCICHHOE; aCCUMIITOTHYECKAS CIIOXKHOCTH n log n).

[TperMy1iecTBO 3TOrO pemIeHHs B TOM, YTO OHO, OCTaBasCh JIOCTATOYHO OBICTPHIM,
OTIEpUPYET JIWIIb IENBIMA YHCIAMH, a 3HAYUT, JHUIIEHO BO3MOXKHBIX MPOOIeM, BO3HHUKAIOIINX
13-3a OMHOOK, CBSI3aHHBIX C OKPYIJIEHUEM BEILECTBEHHBIX YHCEI [IPU BHIYHCICHUIX.

[Tepenumem HepaBeHCTBO (1), M30aBUBUINCH OT MOAYJIS:

—(g+ ) =l <(p =) - G- V) S (g ST
3aMeTuM, 4TO NpHU JBUKEHUU 110 TOPU3OHTAILHOMY PsIIy KerJiel clieBa HalpaBoO CPeAHss 4acTb
HEpAaBEHCTBAa BO3pacTaeT (X, BO3pacraer, v, = const > 0). CnenoBarenbHO, HCKaThb
LIEJIOUUCIICHHBIE PEIICHUs] 3TOTO HEPaBEHCTBA MOYKHO OWMHApHBIM IOMCKOM: HaiijieM camoe
JICBOC W caMOE IPaABOE IEJOC YHCIO, MPHHAIIC)KAIIEE OTPE3Ky, W npuOaBUM/BeIYTEM 1, eciu
YHCIIO OKAXKETCsI HeHaIeXkKallel YeTHOCTH.

Mpl noka eme He JOCTUIJIM L€, IOCKOJIbKY B HEPaBEHCTBE NMPUCYTCTBYET HELENOE
YHICIIO — KBaJpaTHBIM KOpPEHb, a IpPHU BO3BEJACHUHM B KBaJApaT CpPEHSs 4YacTb HEPaBEHCTBA
nepecraeT ObITh Bo3pacraromieit (yHkiuei. st permeHns 3Toil mpoOIeMBI BOCIIONB3YEMCS
TakuM TprokoMm. [lepenuiem ycnosue

(xp—=x) vy—(p—y) Vi) <(q *+r) oW ¥y T
SKBUBAJIEHTHBIM 00pa3oM (IOJIb3YACh TeM, uTo g + 1> 0):

(p=x) = (p=2) ) <0 or ((p—x)vy—(p-y) )’ <+ )@+
Jli1st IpOBEPKM 3TOTO YCIOBUS TPEOYIOTCS YK€ TOJIBKO BBIUMCICHUS B LENBIX YHCIAX, & 3HAYUT,
[IeTb JOCTUTHYTA. AHAJOTUYHO MEPENUCHIBACTCS U JIEBasi YacTh TBOWHOTO HEPABEHCTBA.
Onarp K€ 3aMeTUM, YTO BBIYMCICHHS] HENb3s NPOBECTH B 64-OMTHOM II€JIOM THIE H3-3a
OOJIBIITUX OTPaHUYEHU B YCIIOBUHM 3a/1a4H.

3amaua 8. «Abracadabra»

[IpeoOpazyem naHHBI HAM CIOBAaph B TAKOW BHJ, YTOOBI B HEM MOXHO OBLIO OBICTPO HCKAThH
CJIOBO C HYKHBIM cympedukcom. [ aToro kaxmyro ctpoky s[0..n — 1] u3 cmoBaps mpeodpazyem
B TaKyo:

s[0] s[n—1] s[1] s[n—2] s[2] s[n-3] ... s[n—1] s[O].
Hamnpumep, cnoBo 'table' mpeBparutcs B Takoe: 'tealbblaet'.
OtcopTrpyeM OOHOBJIICHHBIH CcIIOBaph B JIEKCHKorpaduueckoMm mopsake (1o andabury).
3aMeTuM, UTO Terepb BCE CIOBA C OJJUHAKOBBIM CYNPEPUKCOM UIYT MOAPSA.

C xaxIaeiM w3 00pa3loB MpOJIeNIaeM TaKoe ke IpeodpazoBaHue. Tenepp IUIsl Ka)XIOTO
OOHOBJIGHHOTO O0Opaslla s HaiineM OMHapHBIM TOWCKOM caMmylo mepByio mosunmio (left) B
cloBape, Kyda ero MOXHO BCTaBUTh, HE Hapyllas JEKCHKO-rpaduyeckuil mopsaok. Bozpmem
CTPOKY, MOJIYYEHHYIO U3 § 3aMEHOM MOCIEeIHEr0 CUMBOJIA Ha cienyroiuid B Tadnune ASCIL:

s[n] = chr(ord(s[n] + 1))),
Y HalJIeM caMyro JIEBYIO TO3HIIMIO B CIIOBApe, Ky/la ero MOKHO BCTaBUTH (right). 3amerum, uto
BCE CJIOBa, MMeEIOIUe Cynpeduke s, Jiexar B mpomexyrtke [left, right), moatomy wnckomoe
KOJIMYECTBO CJIOB paBHO right — left.

[MponemoHcTpupyeM ckazaHHOe Ha mpumepe. [lycTs ciioBapb mociie 00pabOTKH HMeEeT
BU/I:

s[0] ="aa";



